
ПРАКТИЧНЕ ЗАВДАННЯ №1. Тема 1. Сутність і функції фінансів. 

Мета заняття: закріплення знань студентів про економічну сутність 

фінансів туристичного підприємства та їх функції; відміну фінансів як 

економічної категорії від інших, наприклад грошей, кредиту, страхування; 

необхідність фінансів в сучасному ринковому господарстві. 

Ключові поняття. 

Фінанси як економічна категорія  це елемент грошових відносин, 

який опосередковує нееквівалентний грошовий обіг, що виникає на стадії 

перерозподілу створеного суспільного продукту, і пов’язаний з наявністю 

держави як органу управління. Фінанси  це грошові відносини, що виникають 

в процесі розподілу і перерозподілу вартості валового суспільного продукту та 

частини національного багатства в зв’язку з формуванням грошових доходів і 

накопичень у суб’єктів господарювання та держави і витрачанням їх на 

розширене відтворення, матеріальне стимулювання працюючих, задоволення 

соціальних та інших потреб суспільства. 

Фінанси представляють собою економічні відносини, пов’язані з 

формуванням, розподілом, перерозподілом та використанням централізованих і 

децентралізованих фондів грошових коштів з метою виконання функцій і 

завдань держави, та забезпечення умов розширеного відтворення.  

 

Рис. 1. Ознаки фінансів 

 

Ознаки фінансів 

Грошова характеристика і взаємозв’язок 

із перерозподілом суспільного продукту 

Зумовленнісь існуванням  держави як 

суспільної інституції 

Сфера матеріального виробництва як 

основа їх формування та існування 

Опосередкування переважно 

нееквівалентних грошових трансфертів 

Безпосередній вплив на функціонування 

всього національного економічного 

мехонізму  (через держзамовлення,  
оподаткування, бюджетне фінансування) 



Сутність фінансів проявляється в таких функціях, як: розподільна, 

контрольна та регулююча. 

Розподільна функція полягає у розподілі фінансових ресурсів між 

регіонами, галузями, різними напрямами видатків підприємств та організацій. 

За допомогою цієї функції здійснюється розподіл валового внутрішнього 

продукту, національного доходу, грошової виручки підприємств та організацій. 

Контрольна функція проявляється в контролі за поширенням валового 

внутрішнього продукту (ВВП) за відповідними фондами та витрачанням їх за 

цільовим призначенням. 

Регулююча функція пов’язана з втручанням держави через фінанси 

(державні витрати, податки, державний кредит) у процесі відтворення. 

 

Контрольні питання для самостійної роботи (відповіді запишіть у 

зошиті). 

1. Сформулюйте визначення фінансів як економічної категорії. 

2. Назвіть функції фінансів. У чому сенс кожної функції фінансів? 

3. Назвіть характерні ознаки фінансів. 

4. Розгляньте відмінності фінансів як економічної категорії від інших: 

грошей, кредиту, страхування. 

5. Яку роль відіграють фінанси в економіці України? 

6. На яких стадіях матеріального виробництва відбувається утворення 

фінансів? 

 


